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активну участь батьків в організації життя 
дітей. 

Уся робота педагогів має бути  спря-
мована на формування здоров’язберігальної 
компетентності дошкільнят, насамперед 
створення оптимальних можливостей для 
реалізації власного потенціалу кожної дити-
ни; забезпечення оздоровчої сутності на-
вчально-виховного процесу; розвиток у дітей 
відповідно до віку, фізичних якостей (сприт-
ності, сили, витривалості)[4]. Адже усі знає-
мо, що здорову дитину набагато легше вихо-
вувати, вона швидше оволодіває необхідни-
ми вміннями, навичками, краще пристосову-
ється до змін навколишніх умов. 

 Висновки. Цілеспрямована робота 
дошкільного закладу з фізичного виховання, 

система навчально-виховних, оздоровчих 
заходів сприяє формуванню культурно-
гігієнічної, здоров’язберігальної компетент-
ності дошкільників, що в кінцевому підсум-
ку забезпечує якісну базову підготовку дітей 
до школи[8]. Застосування комплексного 
підходу щодо формування здо-
ров’язберігальної компетентності у дошкіль-
ників дає змогу сформувати і розвинути фі-
зичне і духовне здоров’я дитини, активізува-
ти відповідну діяльність у дошкільному за-
кладі і вдома. Впровадження в освітній про-
цес технологій  забезпечує позитивний вплив 
на розвиток мотивації на здоровий спосіб 
життя, формування знань, умінь, навичок 
збереження здоров’я та  особистого життя.  
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Вже четвертий рік в Україні триває 
так зване змішане навчання – поєднання оч-
ного навчання з он-лайн за допомогою акти-
вного впровадження дистанційного формату 
організації освітнього процесу. Це обумов-

лене об’єктивними причинами – пандемія (з 
2019 року) та широкомасштабне вторгнення 
рф (з 2022 року) – проте не завжди врахову-
ється реальна ситуація в різних регіонах Ук-
раїни (блекаут, тимчасово окуповані терито-
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рії, активні військові дії, постійні обстріли та 
бомбардування та ін.). Таке доволі тривале 
зміщення акцентів в бік дистанційного фор-
мату організації освітнього процесу спричи-
нило зниження якості результатів навчання 
здобувачів освіти різних рівнів. І значної мі-
рою це пов’язано з неспроможністю учнівсь-
кої та студентської молоді до самостійного 
навчання / опанування навчального матеріа-
лу, оскільки культура самонавчання та від-
повідального ставлення до здобуття знань, 
на жаль, у нашому суспільстві не посідає 
провідних позицій. Ставлення до освітян та 
їх праці часто є зневажливим з боку здобува-
чів освіти та їх батьків, а вимоги до обсягів 
роботи – не завжди є адекватними. 

Зазначимо, що автори переважної бі-
льшості статей з питань дистанційної освіти 
окреслюють її переваги, наголошуючи на 
можливостях індивідуальної траєкторії нав-
чання та врахуванні особливостей кожного 
здобувача освіти. А в реальності ми постійно 
стикаємося з ситуацією, коли освітній про-
цес ігнорується молоддю, а значущість осві-
ти для життєтворчості нівелюється. Тому 
складно погодитись з перевагами дистанцій-
ного навчання. Проте і змішане навчання не 
є виходом з ситуації зниження якості нав-
чання. Для окремих спеціальностей як змі-
шане так і дистанційне навчання є профана-
цією підготовки висококваліфікованих фахі-
вців. Це, зокрема медичні, мистецькі, приро-
дничі спеціальності, галузь фізичної культу-
ри і спорту, військова та безпекова сфери 
тощо.  

Змішане навчання, яке передбачає по-
єднання офф-лайн і он-лайн занять, практич-
но не можливо організувати в умовах, коли 
частина студентів (учнів) і викладачів (вчи-
телів) перебуває за кордоном (хто тимчасово, 
а хто і без бажання повертатися в Україну). 
Організовувати офф-лайн навчання лише для 
частини студентів окремої спеціальності і 
курсу не доцільно з точки зору постійного 

нагадування щодо необхідності оптимізації 
організації освітнього процесу. А в умовах 
постійного скорочення ставок – змішане на-
вчання передбачає збільшення часу зайнято-
сті викладачів без оплати за перепрацюван-
ня. Ускладнюється організація змішаного 
навчання і постійними повітряними триво-
гами, обстрілами, зміною лінії фронту. Наго-
лосимо, що частина студентської молоді 
працює, волонтерить , перебуває в лавах 
ЗСУ, що не сприяє відвідуванню навчальних 
занять у будь-якому форматі. 

Погодимося з переконанням, що для 
того, хто хоче навчатися, ніщо не може ста-
новити перешкод, проте таких з кожним ро-
ком все менше і менше. А державні стандар-
ти висувають чіткі й конкретні вимоги до 
випускників. Отже, будь-який формат орга-
нізації освітнього процесу має забезпечити 
принаймні мінімальний рівень відповідності 
стандартам. Оскільки освіта є запорукою і 
показником стабільного суспільного розвит-
ку і безпекового стану держави. 

У сфері фізичної культури і спорту 
змішане навчання є можливим за умови ко-
ректної побудови освітнього процесу таким 
чином, щоб загально-теоретичні дисципліни 
викладались в окремі дні, а практико-
орієнтовані (для яких необхідні зали, басейн, 
стадіон, лабораторії тощо) – в інші. Але над-
звичайно складно врахувати графік тренува-
льної і змагальної діяльності студентів – 
спортсменів високої кваліфікації та виклада-
чів – діючих спортсменів, тренерів, суддів. І 
тут змішане навчання з можливістю гнучко-
го графіку може оптимізувати підготовку 
студентської молоді у закладах вищої освіти. 
На жаль, частина ЗВО не дозволяє впрова-
дження гнучкого графіку.  

Перспективним змішане навчання 
може бути за умови розширеної автономії 
власне групи забезпечення освітніх програм 
та / або випускових кафедр, що дозволяло б 
якнайповніше враховувати специфіку фаху. 
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